



LÄÄNE-VIRU OMAVALITSUSTE LIIDU JUHATUS

KOOSOLEKU PROTOKOLL

Rakvere

17. september 2018 nr 9

Algus kell 10:05, lõpp kell 11:45

Osalesid: juhatuse liikmed (lisatud registreerimisleht)

Kutsutud: Ingrid Pärnamäe, VIROL kultuurispetsialist
Moonika Aruvainu, VIROL arendus- ja väliskoostööspetsialist
Heli Eigi, SA Lääne-Viru Ettevõtlus- ja Arenduskeskus juhataja
Meeli Eelmaa, Viru-Nigula Vallavalitsuse avalike suhete spetsialist

Juhatas Einar Vallbaum
Protokollis Maarika Koiduste

Päevakord:

1. Laulu- ja tantsupeo tule teekonnast
2. Tourest 2019 korraldamisest
3. Prioriteetse suuna „Haldusvõimekus“ meetmesse „Riigi võimekuse tõstmine inimressursside arendamise ja institutsionaalse suutlikkuse parendamise kaudu tegevuse „Kohalik ja regionaalne arendusvõimekus“ võimaliku projekti esitamine
4. Konkursi „Lääne-Virumaa tervisedendaja“ statuut
5. Kohaliku omaalgatuse programmi 2018. a kevadvoorst rahastatud projektide aruannete kinnitamine
6. Lääne-Virumaa noorte ja noorsootöösse panustajate tunnustamise statuudi kinnitamine
7. Konkursi Lääne-Virumaa noorte ja noorsootöösse panustajate tunnustamine komisjoni moodustamine ja koosseisu kinnitamine
8. Esindajate nimetamine „Sädeinimene“ ja „Sädeorganisatsioon“ hindamiskomisjoni
9. VIROL 2018.a IV lisaeelarve
10. Üldkoosoleku päevakorra kinnitamine

1. Laulu- ja tantsupeo tule teekonnast

Ingrid Pärnamäe andis ülevaate laulu- ja tantsupeo tule teekonnast 27.-28. juunil 2019 Lääne-Virus. Tuli jõuab Lääne-Virumaale 27. juunil kell 10. Pidulik üleandmise tseremoonia toimub Uljastel. Tule võtab vastu Rakvere valla ja VIROLi esindus.
27. juunil liigub tuli marsruudil Rakvere vald- Viru-Nigula vald – Haljala vald. Tuli jääb ööbima Võsule, kus toimub pidu.
28. juunil liigub tuli marsruudil Haljala vald- Kadrina vald- Rakvere linn- Vinni vald – Väike-Maarja vald- Tapa vald. Tuli jääb ööbima Tapale, kus toimub pidu.

Tapa ja Haljala vald organiseerivad tuletulemise saatemeeskonna majutuse ja toitlustuse tule ööbimiskohtades.

Lepiti kokku, et omavalitsused annavad Ingrid Pärnamäele teada omavaheliste läbirääkimiste käigus tekkinud ajagraafikutest ja peatuspaikadest.

Otsustati: võtta informatsioon teadmiseks.

2. Tourest 2019 korraldamisest

Toimus arutelu, kas ja kuidas peaks maakond osalema 2019. a veebruaris toimuval rahvusvahelisel turismimessil Tourest 2019.

Arutelu käigus esitati järgmised seisukohad ja ettepanekud:

- ühiselt mitte osaleda, kui tekib ühishuvi, siis järgmisel korral osaleda ühiselt;
- kui osaleda ühiselt, siis tutvustada kogu maakonda, igat omavalitsust ja nende tegevusi;
- messil osaleda soovivad väikeettevõtjad koondada VIROLi alla;
- messipind on 60 m², mida jagada kuni 15 eksponendi vahel;
- väga oluline on ühine kujundus. Võiks välja valida 3-4 esiletõstmist väärivat kohta/sündmust
- igaüks valib suursündmuse ise välja;
- iga KOV vastutab ise oma eksponentide eest;
- VIROLis või arenduskeskuses peaks olema turismivaldkonnaga tegelev töötaja;
- Rakvere linnal on TIK, kuid turismi sisutegevusteks ei ole ressursi;
- läbi VIROLi osaleda ka maaelumessil;
- alates 2020. aastast on PATEE tegevustest sees turismivaldkond, võimalik sealt rahastada

Leo Adel tõstas PETi temaatika. Järvamaa peab plaani liikmemaks peatada. Otsus selgub oktoobrikuu alguses. Lahemaa poolt vaadatuna on PET mõttetu. Peaksime andma PETile sõnumi ja kokku leppima teiste asutajaliikmetega edasistes tegevustes.

Einar Vallbaum: Raha on antud ainult organisatsiooni ülalpidamiseks antud. Luua LVEAKi juurde turismivaldkonna spetsialisti töökoht.

Otsustati:

1. Lääne-Virumaa kohalikud omavalitsused osalevad turismimessil ühise väljapanekuga. Ettevõtjad saavad osaleda KOVide vahendusel.
 2. Lääne-Virumaa osalemist messil koordineerib VIROL, kes võtab selleks tööle projektijuhi/turismikoordinaatori tähtajalise lepinguga.
 3. Pidada läbirääkimisi SA Põhja-Eesti Turism asutajatega ja leppida kokku edasiste tegevuste osas.
3. *Prioriteetse suuna „Haldusvõimekus“ meetmesse „Riigi võimekuse tõstmine inimressursside arendamise ja institutsionaalse suutlikkuse parendamise kaudu tegevuse „Kohalik ja regionaalne arendusvõimekus“ võimaliku projekti esitamine*

Moonika Aruvainu andis lühiülevaate 10. septembrist kuni 31.oktoobrini on avatud taotlusvooru tingimustest, tähtaegadest.

Toimus arutelu, mille käigus tehti järgmised ettepanekud:

- korraldada kohalike omavalitsuste ja koostööasutuste juhtide mõttetalgud, et selgitada välja koostöövõimalused ja vajadused;
- tutvuda teiste maakondade tööga;
- taaskäivitada arendustöötajate koja regulaarsed kokkusaamised.

Heli Eigi teatas, et SA Lääne-Viru Ettevõtlus- ja Arenduskeskus kavandab rahastustaotluse esitamist.

Toimus arutelu.

Otsustati: osaleda partnerina SA Lääne-Viru Ettevõtlus- ja Arenduskeskus esitatavas projektis.

4. *Konkursi „Lääne-Virumaa tervisedendaja“ statuut*
Maido Nõlvak tutvustas statuudi projekti.

Otsustati: esitada statuudi eelnõu üldkoosolekule kinnitamiseks.

5. *Kohaliku omaalgatuse programmi 2018. a kevadvoorst rahastatud projektide aruannete kinnitamine*

Sven Hõbemägi selgitas, et vastavalt kohaliku omaalgatuse programmi määrusele otsustab rahastatud projektide aruannete kinnitamise või kinnitamata jätmise maakondlik arendusorganisatsioon.

Moonika Aruvainu teatas, et aruanded on esitatud kolme rahastatud projekti kohta ning tegi ettepaneku aruanded kinnitada.

Küsimuse esitas Maido Nõlvak.

Otsustati: võtta vastu otsus nr 18 (lisatud).

6. *Lääne-Virumaa noorte ja noorsootöösse panustajate tunnustamise statuudi kinnitamine*
Sven Hõbemägi tutvustas statuudi projekti. Täiendusi- ja parandusi ei esitatud.

Otsustati: võtta vastu otsus nr 19 (lisatud).

7. *Konkursi Lääne-Virumaa noorte ja noorsootöösse panustajate tunnustamine komisjoni moodustamine ja koosseisu kinnitamine*

Sven Hõbemägi tutvustas otsuse eelnõu. Täiendusi- ja parandusi ei esitatud.

Otsustati:

1. Võtta vastu otsus nr 20 (lisatud).

2. Teha üldkoosolekule ettepanek tunnistada kehtetuks järgmised Lääne-Viru Omavalitsuste Liidu üldkoosoleku otsused:

2.1. 31. märtsi 2017 otsus nr 9 "Statuudi kinnitamine";

2.2. 26. septembri 2014 otsus nr 36 "Komisjoni moodustamine ja koosseisu kinnitamine";

2.3. 24. aprilli 2015 otsus nr 15 "Komisjoni koosseisu muutmine";

2.4. 28. aprilli 2017 otsus nr 13 "Konkursikomisjoni koosseisu muutmine".

8. *Esindajate nimetamine „Sädeinimene“ ja „Sädeorganisatsioon“ hindamiskomisjoni*

Sven Hõbemägi teatas, et Lääne-Viru Ettevõtlus- ja Arenduskeskus tegi VIROL-ile ettepaneku nimetada vastavalt konkursi „Sädeinimene“ ja „Sädeorganisatsioon“ statuudile konkursi hindamiskomisjoni kolm VIROL-i esindajat.

Toimus arutelu.

Otsustati: võtta septembrikuu üldkoosoleku päevakorda.

9. *VIROL 2018.a IV lisaeelarve*

Sven Hõbemägi tutvustas 4. lisaeelarve eelnõu.

Otsustati: esitada VIROL 2018.a IV lisaeelarve eelnõu üldkoosolekule kinnitamiseks.

10. *Üldkoosoleku päevakorra kinnitamine*

Toimus üldkoosoleku päevakorra arutelu.

Otsustati: kinnitada üldkoosoleku päevakorra eelnõu alljärgnevalt:

1. Viru-Nigula vallavanema tervitus
2. "Lääne-Virumaa aasta tervisedendaja" statuudi kinnitamine
3. Esindajate nimetamine "Sädeinimene" ja "Sädeorganisatsioon" hindamiskomisjoni
4. Lääne-Viru Omavalitsuste Liidu üldkoosoleku otsuste kehtetuks tunnistamine
5. VIROL 2018.aasta IV lisaeelarve kinnitamine
6. Rahandusministeeriumi regionaalhalduse osakonna info
7. Informatsioon, kohapeal algatatud küsimused

Üldkoosolek toimub 27. septembril Aseris.

Kohapeal algatati järgmised teemad

VIROL liikmete osalemine Eesti Vabariik 100 vastuvõtukulude katmises

Sven Hõbemägi tegi ettepaneku, et VIROL tasub 7000 eurot ning ülejäänud summa jagatakse KOVide vahel vastavalt kutsutute arvule.

Juhatuse liikmed olid esitatud ettepanekuga nõus.

Esindaja nimetamine hindamiskomisjoni

Leo Adael teatas, et SA Põhja-Eesti Turism soovib VIROLi esindajat parimate turismiarendajate väljaselgitamiseks moodustatavasse hindamiskomisjoni.

Otsustati: nimetada Leo Adael VIROLi esindajana hindamiskomisjoni liikmeks.

Projekt „Elanikkonnakaitse alaste teadmiste vahetamine“ tegevused

Sven Hõbemägi teatas, et 3.-5. detsembrini toimub projekti raames õppevisiit Rootsi, Jonköpingisse.

Üldkoosoleku ja juhatuse koosoleku toimumisajad oktoobrikuus

Juhatuse koosolek toimub 15. oktoobril algusega kell 10:00 VIROL büroos.

Üldkoosolek toimub 26. oktoobril algusega kell 10:00 Väike-Maarja vallas.



Einar Vallbaum
Juhataja



Maarika Koiduste
Protokollija